

НОВЫЙ ВЗГЛЯД



№ 8/1608 1 мая 2025 год

lgpu.org/studnewspaper/

pressa@lgpu.org

Взгляды на мир и о новому!



страница 2



страница 3



страница 4



страница 5

ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

1 МАЯ
ДЕНЬ ТРУДА И ВЕСНЫ

Дорогие друзья! Соратники!

От всей души поздравляем с Первомаем – праздником, который символизирует обновление, созидательный труд и единство!

Это праздник всех, кто своим трудом создает будущее: преподавателей, зажигающих искру знаний в сердцах студентов; сотрудников, обеспечивающих комфорт и порядок; студентов, чей труд сегодня – это учеба, а завтра – профессиональные достижения.

Весна – время новых начинаний. Пусть энергия обновления вдохновит нас на новые свершения, а командный дух и взаимопомощь помогут воплотить в жизнь самые смелые проекты! Пусть ваш труд будет плодотворным, а результаты – значимыми!

С уважением,
председатель Попечительского совета
ФГБОУ ВО «ЛГПУ»,
депутат Народного Совета ЛНР
Павел Пилавов

С уважением,
ректор ФГБОУ ВО «ЛГПУ»,
депутат Народного Совета ЛНР
Жанна Марфина



Ректор ЛГПУ на Всероссийском совещании региональных министров образования



Ректор Луганского государственного педагогического университета, депутат Народного Совета ЛНР Жанна Марфина приняла участие во Всероссийском совещании региональных министров образования Российской Федерации. Совещание затронуло ключевые стратегические вопросы современного образования.

В первый день, участники обсудили:

- новую систему высшего образования;
- актуальное содержание школьного образования;
- технологический суверенитет: кадровое обеспечение математического и естественнонаучного направлений;
- бесшовность подготовки педагогических кадров (профориентация, целевое обучение, подготовка выпускников СПО);
- трудоустройство выпускников;
- возможность консолидации усилий педвузов и классических вузов в плане подготовки педагогов;
- разработку единых подходов.

Также ведущие специалисты в информационной сфере поделились опытом работы с информационным пространством, рассказали об успешных практиках и трудностях, с которыми им приходится

сталкиваться.

— Прошедшая стратсессия, безусловно, была и важна, и практически полезна, поскольку вопросы, которые обсуждались в рабочих группах, сегодня наиболее актуальны для сферы отечественного образования, которую в ближайшей перспективе ожидают значимые преобразования, прежде всего в плане содержания. Что сделать для того, чтобы изменения были эффективными и прошли максимально легко для участников образовательного процесса, обсуждали и ректоры, и региональные министры. Такое профессиональное взаимодействие весьма важно, ведь только в тесном сотрудничестве и взаимодействии педвузов и региональных исполнительных органов власти возможно эффективно решать вопросы совершенствования образовательной и воспитательной среды, — прокомментировала Жанна Викторовна.

Второй день стал финальным для совещания, участники подвели итоги работы в сфере образования

в 2024 году и поставили цели на 2025 год, а также приняли участие в «Диктанте Победы», стартовавшем в этот же день!

Следующим днем 26 апреля, в Севастополе, городе воинской славы, прошло следующее пленарное заседание Всероссийского совещания руководителей региональных органов управления образованием, в котором приняла участие ректор Луганского педвуза, депутат Народного Совета ЛНР Жанна Марфина.

В ходе мероприятия Дмитрий Чернышенко обозначил стратегические ориентиры:

- воспитание патриотов как национальная цель;
- преодоление современных вызовов через образование;
- создание эталонной системы показателей для управления отраслью.

Отметили также интересные факты, которые особенно важно выделить для понимания процессов, происходящих в системе образования.

Министр просвещения Сергей Кравцов акцентировал внимание на важности единых образовательных программ. Также он отметил, что учебный процесс должен быть синхронизирован с ЕГЭ.

— Состоявшееся Всероссийское совещание обозначило четкие ориентиры для развития системы образования, которые мы в Луганском педагогическом полностью поддерживаем и готовы реализовывать. Уже сейчас ЛГПУ готовится активно включаться в разработку региональных предложений для Стратегии развития образования до 2036 года. Наш опыт интеграции в российское образовательное пространство может стать ценным вкладом в этот процесс. Мы адаптируем единые образовательные программы, совершенствуем систему подготовки педагогов, внедряем новые форматы профориентации, — отметила Жанна Викторовна.

Пресс-центр ЛГПУ,
фото Минпросвещения РФ

Диктант Победы



Луганский государственный педагогический университет выступил региональной площадкой для проведения Международной исторической акции «Диктант Победы»

25 апреля. Инициатор акции – политическая партия «Единая Россия».

В этом году для проведения диктанта организовано более 35 тысяч площадок, и ЛГПУ стал одной из них. Помимо россиян, в акции принимают участие жители 84 государств. Диктант пишут даже на атомном ледоколе и космической орбитальной станции.

В Луганском педвузу к акции присоединились руководство, директора структурных подразделений, преподаватели и студенты. Организатором площадки выступил Русский центр ЛГПУ. С приветственным словом к собравшимся обратился председатель Попечительского совета ЛГПУ, депутат Народного Совета ЛНР **Павел Пилавов**:

— Диктант пишут порядка 20 миллионов человек в 84 странах мира. Мы помним подвиг наших прадедов и дедов, который они совершили для того, чтобы мы жили. Очень радостно, что одной из тридцати тысяч площадок, на которых сегодня пишут «Диктант Победы», является Луганский государственный педагогический университет. Мы с вами достойно выполним эту миссию.

Первый проректор ЛГПУ, депутат Совета городского округа города Луганска **Юрий Филиппов**

в своем обращении к участникам акции отметил:

— Я рад, что в ЛГПУ есть такая прекрасная традиция: принимать активное участие в написании «Диктанта Победы». В этом году это особенно важно, потому что мы празднуем 80-летие Великой Победы над фашизмом. Историю нужно учить и читать, только тогда у нас будет устойчивый мир, и только тогда мы сможем выстроить правильное будущее.

«Диктант Победы» по традиции начался с участия всех присутствующих в акции «Письмо солдату». Все теплые пожелания и поздравления будут переданы на фронт нашим защитникам. Также активисты «Движения Первых» ЛГПУ раздали всем участникам георгиевские ленты.

Старт акции дали на центральной площадке в столичном Музее Победы на Поклонной горе. К трансляции подключились все региональные площадки.

Участников поприветствовал заместитель председателя Совета Безопасности России, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев. Дмитрий Анатольевич отметил важность проведения подобных

акций и сохранения памяти о подвиге наших великих соотечественников в Великой Отечественной войне и на фронтах Специальной военной операции.

Министр просвещения **Сергей Кравцов** пожелал участникам акции успехов с площадки Всероссийского совещания министров образования в Херсонесе.

В числе присутствующих на этой площадке и ректор нашего вуза, депутат Народного Совета ЛНР **Жанна Марфина**.

Об истории героев своих семей на площадке ЛГПУ рассказали студенты Института истории, международных отношений и социально-политических наук **Алиана Шацкая** и **Роман Хабибулин**.

С результатами акции можно будет ознакомиться на официальном сайте в личном кабинете.

«Знать, чтобы помнить!» — такой лозунг «Диктанта Победы».

Поздравляем всех, кто принял участие в таком важном и значимом для нашего народа мероприятии!

Татьяна Антохова, пресс-центр ЛГПУ,
фото автора

Музей Букваря ЛГПУ пополнился новыми экспонатами!

Сенатор РФ от ЛНР Ольга Бас 22 апреля передала в Музей Букваря Луганского государственного педагогического университета книги из разных субъектов России.

Ольга Евгеньевна прокомментировала:

— Новые экспонаты обогащают музейный фонд и отразят многообразие культуры нашего многонационального народа. Теперь в музее можно ознакомиться с азбуками и букварями на тувинском, башкирском, осетинском, крымскотатарском языках и языке Коми.

Один из букварей музею ЛГПУ на долгую память и с благими пожеланиями передал и.о. министра образования Республики Тыва Рена Ооржак.

Ректор ЛГПУ, депутат Народного Совета ЛНР **Жанна Марфина** поблагодарила **Ольгу Бас**:

— Сегодня фонд Музея Букваря пополнился новыми экземплярами, которые передала наш сенатор, один из инициаторов создания экспозиции Ольга Бас. Мы благодарим Ольгу Евгеньевну за активное участие в развитии нашего проекта. Букварь — самая первая, самая добрая книга, путеводная звезда для каждого ребенка. В нашем музее каждый может ознакомиться с уникальными экземплярами.

Директор Научной библиотеки ЛГПУ **Ирина Морозюк** отметила:

— Мы очень хотели, чтобы в нашем музее были буквари из разных субъектов Российской Федерации. Благодаря Ольге Евгеньевне эта задумка осуществляется. Среди экземпляров есть буквари, изданные в разные годы, буквари на белорусском, абазинском, адыгейском, карачаевском, ногайском, черкесском языках.

Студентка направления подготовки «Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки). Дошкольное образование. Логопедия» Института педагогики и психологии **Валерия Старостина** поделилась впечатлениями:

— Мне, как будущему учителю начальных классов, очень важно и интересно изучать буквари разных субъектов нашей страны, какие знания они несли в определенные годы и в чем их особенности. Очень здорово, что благодаря Музею Букваря у меня есть такая возможность.

Отметим, что экспозиция Музея Букваря размещается в Научной библиотеке ЛГПУ.

Пресс-центр ЛГПУ,
фото Татьяны Антюховой



Сила в единстве!

Делегация Луганского государственного педагогического университета 27 апреля прибыла в Нальчик для участия в Северо-Кавказском студенческом фестивале народных игр и национальных видов спорта «Сила в единстве».

Фестиваль посвящён 80-летию Великой Победы и Году защитника Отечества. На площадках фестиваля собирались более сотни молодых спортсменов из всех регионов Северного Кавказа, а также из Луганской и Донецкой народных республик, Запорожской и Херсонской областей, а общее количество участников составило свыше 1,2 тысячи человек.

ЛГПУ на фестивале представили студенты Института физического воспитания и спорта (ИФВС), Института филологии и социальных коммуникаций (ИФиСК), Института физико-математического образования, информационных и обслуживающих технологий (ИФМОИОТ), Института истории, международных отношений и социально-политических наук (ИИМОСПН). Сопровождают обучающихся сотрудники СК «Буревестник» вуза.

В первый день ребята побывали на экскурсии по городу, посетили Молодежный центр КБР, где приняли участие в мастер-классах по стрельбе, гончарному делу, шитью. За день, проведенный в гостеприимной Республике, обучающиеся ЛГПУ много узнали о местных традициях и даже обучились национальному танцу!

Второй день прошел в волнительной подготовке к спортивным играм и репетициям. Мандатная комиссия провела взвешивание и проверила готовность наших спортсменов к состязаниям.

На третий день в Кабардино-Балкарию прибыл председатель Попечительского совета ЛГПУ, депутат Народного Совета ЛНР **Павел Пилавов**, чтобы поддержать студентов, состоялось торжественное открытие Северо-Кавказского студенческого фестиваля.

К собравшимся обратился полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе **Юрий Чайка**, который поприветствовал гостей из Луганска, Донецка, Запорожской и Херсонской областей, выразил уверенность, что фестиваль народных игр и национальных видов спорта станет ярким и значимым событием в жизни округа и страны в целом.

С приветственной речью к участникам обратился **Павел Пилавов**:

— Желаю участникам ярких впечатлений, честной борьбы и новых крепких дружеских связей. Фестиваль стал настоящим символом братства, уважения к традициям и силы духа нашего народа. Вместе — мы непобедимы!

В ходе церемонии открытия со-



стоялся парад с флагами регионов, гостей ждали также выступления творческих коллективов.

В первый день турнира стартали спортивные состязания по десяти традиционным дисциплинам: метанию камня, армрестлингу, перетягиванию палки, прыжковому двоеборью, легкотатлической эстафете, городкам, перетягиванию каната, борьбе на поясах, стрельбе из лука и лазанию на столб.

По итогам первого дня, студенты Луганского педвуза показали следующие результаты.

Армрестлинг:

- студент ИФВС **Марк Бутко** в категории «65 кг» — II место;
- студент ИФиСК **Прохор Рындин** в категории «80 кг» — V место;
- студент ИФМОИОТ **Данил Подопригора** в категории

«90 кг» — I место.

Борьба на поясах:

- студент ИФВС **Иван Сироштанов** в категории «69 кг» — III место;
- студент ИФВС **Никита Склеменок** в категории «75 кг» — IV место;
- студент ИФВС **Егор Сапченко** в категории «82 кг» — IV место.

Городошный спорт:

- студент ИИМОСПН **Олег Колесник** — II место.

Бросковое троеборье:

- студент ИФВС **Никита Апанасов** — VII место.

Прыжковое двоеборье:

- студентка ИФВС **Мария Романенко** — III место;
- студент ИФиСК **Максим Донченко** — I место.

— Наши спортсмены демон-

стрируют высокие результаты в первый день, и я уверен — продолжат в том же духе! Студентов очень воодушевила поддержка Павла Пилавова, который посещает все соревнования и болеет за наших! «Спасибо организаторам мероприятия и администрации ЛГПУ за возможность представлять университет на состязаниях», — сказал директор спортивного клуба «Буревестник» **Сергей Самарский**.

Четвертый день визита в Кабардино-Балкарию ознаменовался продолжением соревнований и их логическим завершением. Команда ЛГПУ попробовала свои силы в следующих дисциплинах:

Мас-рестлинг:

- студент ИФВС **Марк Бутко** в категории «65кг» — III место;
- студент ИФиСК **Прохор Рындин** в категории «80 кг» — IV место;
- студент ИФМОИОТ **Данил Подопригора** в категории «90 кг» — I место.

Стрельба из лука:

- студент ИИМОСПН **Олег Колесник** — IV место;
- студентка ИИМОСПН **Ника Белякова** — VI место.

Подъем по канату:

- студент ИФВС **Егор Демин** — IV место;
- перетягивание каната: команда ЛГПУ — IV место.

Команда, в состав которой вошли студенты ИФВС **Мария Романенко**, **Карина Величко**, **Егор Муравьев** и студент ИФиСК **Максим Донченко**, приняла участие в легкоатлетической эстафете 4x200 и заняла IV место.

Всего делегация ЛГПУ завоевала 8 медалей, что является самым высоким показателем среди делегаций!

На торжественной церемонии закрытия форума к собравшимся обратился и.о. ректора Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова **Юрий Альтудов**:

— Благодарим наших дорогих участников Северо-Кавказского студенческого фестиваля народных игр и спорта за незабываемые эмоции, атмосферу единства и братства!

Проректор по учебной работе КБГУ **Вадим Лесев** передал делегации ЛГПУ благодарственные письма для коллектива университета и ректора, депутата Народного Совета ЛНР Жанны Марфиной.

Наследие Победы



В Луганском государственном педагогическом университете 17 апреля прошла Всероссийская с международным участием научно-практическая конференция «Наследие Победы: геополитический, культурно-исторический и психолого-педагогический аспекты», приуроченная к Году защитника Отечества и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Мероприятие прошло в рамках проведения научно-исследовательской работы «Патриотическое воспитание обучающихся в условиях преемственности воспитывающей среды», включенной в государственное задание Министерства просвещения Российской Федерации на 2025 год.

Организатором выступил Луганский государственный педагогический университет (ЛГПУ), соорганизаторы – Новосибирский военный ордена Жукова институт имени генерала армии И.К. Яковлева войск национальной гвардии Российской Федерации (НВИ ВНГ РФ) и Волгоградский государственный социально-педагогический университет (ВГСПУ).

Участие в конференции приняли 79 научных деятелей из 17 регионов РФ, а также Республики Беларусь и Южной Осетии.

К присутствующим, а также участникам, присоединившимся в дистанционном формате, обратилась ректор ЛГПУ, доктор филологических наук, доцент **Жанна Марфина**:

— Признательна всем, кто поддержал нашу конференцию. Мы подошли к юбилею Великой Победы. Этот знаменательный праздник отмечается нашим народом в очень непростых условиях: в условиях внешней агрессии, когда пытаются стереть и уничтожить память о нашем мужественном и многонациональном народе, нивелировать его вклад и победу в Великой Отечественной войне. Конференция — это еще один маленький вклад в защиту истины, в защиту настоящей истории и памяти наших предков, которые ценой своей жизни и здоровья спасли мир от фашизма, нацизма и дали возможность нам жить. Хочется отметить, что сегодня с нами делегация Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова, среди которой есть студенты, про-

чувствовавшие все ужасы войны на своем опыте. Их присутствие особенно ценно. Желаю всем участникам плодотворной работы и надеюсь, что результаты конференции найдут практическое применение в нашей повседневной работе.

На пленарном заседании, модератором которого выступил ученый секретарь ЛГПУ, заведующий кафедрой истории Отечества, кандидат педагогических наук, доцент **Александр Вербовский**, прозвучали доклады:

- «Микроконцепт «День Победы» в поэтической картине мира II пол. XX — нач. XXI вв.»;
- «Вклад педагогов и учёных в Великую Победу»;
- «Формирование исторической памяти как элемента социокультурной идентичности обучающихся»;
- «Девиантность исторической памяти: уничтожение мемориалов советских воинов-освободителей в некоторых бывших республиках СССР и странах Восточной Европы»;
- «Историческая память в переживаниях, чувствах, образах (опыт гуманитарной рефлексии)»;
- «Деятельность пионерских и детских движений в годы Великой Отечественной войны: ресурс Победы»;
- «Проектная деятельность как форма организации работы по патриотическому воспитанию в режиме сетевого взаимодействия»;
- «Специальная военная операция в творчестве художников Луганщины: осмысление ценностей патриотизма»;
- «Великая Отечественная война в поэтическом дискурсе Михаила Матусовского»;
- «Искажение образа войск НКВД как проблема освещения истории Великой Отечественной войны».

Конференция продолжила работу по



двум научным направлениям:

- «Великая Победа в современном дискурсе: ценности, культура и образовательные практики»;
- «Историческая память в фокусе академической науки, публичной истории и педагогической практики».

Отметим, что в рамках научного мероприятия также были рассмотрены вопросы феномена историче-

ской памяти в современном научном дискурсе; дискурсивного облика Великой Отечественной войны в искусстве; образовательных практик презентации дискурса о Великой Победе в процессе формирования ценностно-смысловой сферы личности и др.

Мария Легейда, пресс-центр ЛГПУ,
фото Татьяны Антоховой
и Алексея Зори

Студенты и работодатели: вопросы взаимодействия

В Луганском государственном педагогическом университете 17 апреля состоялся круглый стол «Особенности взаимодействия студентов, заказчиков (работодателей) и вуза в рамках целевого обучения», целью которого стало обсуждение вопросов совершенствования механизма целевого обучения в университете.



Инициатором и организатором мероприятия выступил Центр содействия трудуоустройству студентов и выпускников ЛГПУ.

В мероприятии приняли участие представители:

- Министерства труда и социальной политики ЛНР;
- Министерства образования и науки ЛНР;
- Министерства спорта ЛНР;
- Министерства молодежной политики ЛНР;
- Государственного казенного учреждения «Республиканский центр занятости населения» ЛНР»;
- представители Государственного казенного учреждения ЛНР «Центр обеспечения деятельности образовательных организаций г. Луганска»;
- структурных подразделений ЛГПУ.

Отметим, что глава Минпросвещения **Сергей Кравцов** в рамках «правительственного часа» в Государственной Думе, посвящённого кадровому обеспечению образовательных организаций, также остановился на мерах по кадровому обеспечению образовательных организаций. Он сообщил, что продолжается работа по совершенствованию целевого обучения, в том числе в системе СПО.

С приветственным словом к присутствующим обратился первый проректор ЛГПУ, кандидат педагогических наук, доцент **Юрий Филиппов**, выступивший модератором мероприятия:

— Целевое обучение — это важное направление нашей деятельности. Оно, с одной стороны, входит в основные показатели эффективности деятельности нашего вуза, а с другой — позволяет увеличить количество обучающихся. В текущем году мы

уже провели ряд мероприятий по данному направлению: встречались с работодателями региона, проводили обучающий семинар для руководителей и работников структурных подразделений университета. В то же время механизм целевого обучения претерпевает изменения, и сегодня мы хотим обсудить эту проблематику, чтобы все заинтересованные структуры и лица понимали, что необходимо сделать для решения возникающих проблем.

Собравшихся поприветствовал заместитель Министра труда и социальной политики ЛНР **Михаил Филонов**:

— На сегодняшний момент все мы знаем, что трудовых ресурсов катастрофически не хватает. И это проблема не только в нашей Республике — она общегосударственная. Но сегодня мы говорим о наших внутренних потребностях. У Луганщины мощный трудовой потенциал. У нас есть великолепная база для обучения нашей молодёжи — Луганский государственный педагогический университет, выпускником которого я являюсь. Сейчас принято решение акцентировать работу по подготовке наших молодых кадров для того, чтобы они завершили образование и в дальнейшем трудились во благо ЛНР.

В ходе круглого стола с докладами выступили:

• заместитель Министра труда и социальной политики ЛНР **Михаил Филонов** — «Об актуальных проблемах размещения работодателями региона предложений о заключении договоров о целевом обучении на Еди-

ной цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России»;

- начальник управления общего образования Министерства образования и науки ЛНР **Елена Бахмут** и начальник отдела развития кадрового потенциала и аттестации педагогических работников Министерства образования и науки ЛНР **Светлана Онипко** — «О проблемах и перспективах заключения договоров о целевом обучении работодателями сферы образования и финансирования заказчиков кадров из числа образовательных организаций региона в 2025 году»;

- директор Центра содействия трудуоустройству студентов и выпускников ЛГПУ **Татьяна Сурнина** — «О системном подходе целевого обучения в ЛГПУ»;

- директор Дома молодёжи Министерства Молодежной политики ЛНР **Даниил Степанков** — «О перспективах заключения договоров о целевом обучении работодателями в сфере организации работы с молодёжью»;

- главный консультант отдела правового обеспечения кадровых работников делопроизводства Министерства спорта ЛНР **Татьяна Позднякова** — «О проблемах и перспективах кадрового обеспечения сферы физической культуры и спорта в ЛНР путем целевого обучения»;

- начальник отдела трудовой миграции Республиканского центра занятости населения ЛНР **Людмила Кравцова** — «О состоянии дел по регистрации предприятий (организаций, учреждений) ЛНР на Единой цифровой платформе в сфере занятости и

трудовых отношений «Работа в России»;

- директор Центра обеспечения деятельности образовательных организаций города Луганска **Людмила Зиновья** — «О результатах проведенного мониторинга потребности образовательных организаций города Луганска в подготовке педагогических кадров по образовательным программам высшего образования»;

- доцент кафедры английской и восточной филологии Института филологии и социальных коммуникаций **Елена Ткачева**, заведующий кафедрой социальной работы Института истории, международных отношений и социально-политических наук **Андрей Васюк**, старший преподаватель кафедры музыкального образования Института музыкального и художественного образования имени Джульетты Якубович **Юрий Коломойцев** — «О проблемных вопросах и принимаемых мерах по выполнению целевой квоты в 2025 году»;

- ответственный секретарь приемной комиссии ЛГПУ **Андрей Солодовников** — «О вступительной кампании и правилах приема на бюджетные места в ФГБОУ ВО «ЛГПУ» в 2025 году в рамках целевой квоты».

В заключение круглого стола, проректор по учебно-методической работе ЛГПУ **Елена Дятлова** отметила, что заседание позволило сформировать единую коллективную позицию в отношении решения важных проблем и задач по вопросам целевого обучения.

По итогам круглого стола была принята резолюция.

Центр содействия трудуоустройству студентов и выпускников ЛГПУ, фото Алексея Зори

В ЛГПУ провели профессиональные пробы для старшеклассников



В Луганском государственном педагогическом университете 29 апреля прошли профессиональные пробы – практические мероприятия профессионального выбора по ранней профессиональной ориентации для обучающихся общеобразовательных организаций Луганской Народной Республики.

Цель мероприятия – профессиональная ориентация и актуализация профессионального самоопределения обучающихся общеобразовательных организаций региона.

Организаторами выступили Центр содействия трудуоустройству студентов и выпускников (ЦСТСВ) ЛГПУ и Центр развития образования (филиал) (ЦРО) ЛГПУ.

С приветственным словом к собравшимся обратился первый проректор ЛГПУ **Юрий Филиппов**:

– Уважаемые старшеклассники, результат профессиональной пробы связан не с обретением профессиональной компетенции, а с повышением готовности к профессиональному выбору. Отмечу, что Министр просвещения РФ Сергей Сергеевич Кравцов сказал, что профориентация имеет колossalный воспитательный потенциал. Он подчеркнул, что благодаря профессионализму и активной позиции педагогов-навигаторов формируется интерес к выбору будущей профессии. И сегодня преподаватели ЛГПУ подготовили для вас интересные формы знакомства с выбранными вами профессиями для вас будут работать 11 площадок. Желаем вам провести время интересно и с пользой! Надеемся, что после знакомства с профессиями, мы увидим вас после окончания школы в стенах нашего университета в числе абитуриентов, а потом и студентов!

Директор ЦСТСВ ЛГПУ **Татьяна Сурнина** отметила:

– Сегодня у вас есть уникальная возможность принять участие в практических профориентационных мероприятиях и попробовать себя в одной из 16 предложенных профессий. Надеемся, что по итогам участия вы сможете убедиться в том, что находитесь на правильном пути к своей будущей профессии.

Ответственный секретарь приемной комиссии университета **Андрей Солововников** подробно рассказал старшеклассникам о структуре вуза, специфике обучения и приемной кампании, возможностях для культурного роста, развития в учебе, спорте и досуговой деятельности.

Далее для участников профессиональных проб была организована работа 11 площадок по 16 профессиям, руководителями и модераторами которых выступили работники ЛГПУ из числа профессорско-преподавательского состава:

• Институт музыкального и художественного образования имени Джульетты Якубович: «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», модератор – старший преподаватель кафедры дополнительного образования **Инна Кривуля**; «Учитель изобразительного искусства», модератор – доцент кафедры художественного образования **Наталья Галак**; «Учитель музыки», модератор – старший преподаватель кафедры музыкального образования **Евгения Юртайте**;

- Институт физико-математического образования, информационных и обслуживающих технологий: «Физик», «Физик-учитель» и «Физик-исследователь», модератор – заведующий лабораториями кафедры физики и методики преподавания физики **Юрий Техтелев**;

- Институт естественных наук: «Биолог» и «Микробиолог», модератор – старший преподаватель кафедры лабораторной диагностики, анатомии и физиологии **Елена Каустина**; «Биохимик», модератор – доцент кафедры химии **Татьяна Сукач**;

- Институт истории, международных отношений и социально-политических наук: «Специалист по работе с молодежью», модератор – старший преподаватель кафедры социальной педагогики и организации работы с молодежью **Анна Сычева**;

- Институт филологии и социальных коммуникаций: «Лингвист-переводчик», модератор – старший преподаватель кафедры теории и практики перевода **Виктория Бочачева**; «Журналист», модератор – заведующий кафедрой журналистики и издательского дела **Елена Куянцева**;

- Институт педагогики и психологии: «Учитель начальных классов», модераторы – заведующий кафедрой начального образования **Людмила Якименко** и ассистент кафедры начального образования **Алина Лобanova**; «Воспитатель

детского сада», модератор – доцент кафедры дошкольного образования **Елена Чепурченко**; «Логопед» – доцент кафедры дефектологии и психологической коррекции **Анна Суворова-Григорович**; «Психолог» – доцент кафедры психологии **Антонина Ковалева**.

В ходе профессиональных проб участники решали практические задачи, выполняли рабочие операции, относящиеся к конкретной профессиональной области, работали с материалами, инструментами, оборудованием, программным обеспечением и т.п. в условиях, максимально приближенных к реальной профессиональной деятельности.

В практических мероприятиях профессионального выбора по ранней профессиональной ориентации приняли участие 250 обучающихся 9-11 классов из 35 общеобразовательных организаций городских и муниципальных округов Луганской Народной Республики.

Участники профессиональных проб были рады посетить Луганский государственный педагогический университет, попробовать свои силы в новых для них видах деятельности, прочувствовать особую атмосферу обучения в университете и высказали пожелание в будущем стать студентами ЛГПУ.

Центр содействия трудуоустройству студентов и выпускников ЛГПУ,
фото Татьяны Антиковой
и Алексея Зори